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Vedoucí práce: Mgr. Petr Macek, Ph.D. 

Téma a cíl práce: Bakalářská práce je zaměřena na politický styl současného amerického 

prezidenta Donalda Trumpa. Mapuje jeho cestu k úřadu amerického prezidenta a 

konkrétní vykonávání politiky v době jeho prezidentství. Práce usiluje především o 

zhodnocení toho, do jaké míry politika prezidenta Trumpa ovlivňuje, případně deformuje 

americkou demokracii a jaké jsou jeho přínosy a případné hrozby pro fungování 

amerického politického systému. 

Zaměření práce: Donald Trump, demokracie, autoritářské režimy, Spojené státy 

americké 

Jazyková a stylistická úroveň práce: Práce je zpracována na odpovídající jazykové 

úrovni, místy se v ní objevují gramatické a stylistické chyby, některé pasáže by mohly být 

zpracovány akademičtějším stylem. 

Rozsah práce: Plně odpovídá požadavkům na bakalářskou práci, 62 stran. 

Použitá literatura: Práce je založena na dostatečném množství zdrojů. Vychází z cca 20 

knižních titulů a cca 40 elektronických zdrojů. Mezi tištěnými zdroji se nacházejí i práce 

spíše publicistického charakteru. Ocenit je třeba velké množství anglických prací. Nepříliš 

organicky působí použití knihy Edvarda Beneše Demokracie dnes a zítra z roku 1946. 

Formální stránka práce: Formální stránka práce je zpracována odpovídajícím 

způsobem. Jediným výraznějším nedostatkem je vynechání číslování jednotlivých kapitol 

a podkapitol, jež stěžuje orientaci v textu. 

 

 

 

 

 



 

Celkové hodnocení a kritické poznámky: Předkládaná bakalářská práce si vybírá za 

své téma aktuální otázku politického působení současného amerického prezidenta 

Donalda Trumpa a jeho vliv na kvalitu americké demokracie. Výsledný text podává 

ucelený a poměrně komplexní přehled zkoumané problematiky. K práci je však nutné 

připojit i několik důležitých výhrad, o nichž se blíže zmíním v závěru posudku. 

Samotná práce je rozdělena do šesti hlavních kapitol (orientaci v textu a počtu kapitol 

stěžuje zmiňovaná absence číslování kapitol). Logika výkladu je smysluplná – postupuje 

od obecného uvažování o demokratickém politickém uspořádání, v němž autorka 

prokazuje přehled o komplexnosti zkoumaného jevu, přes aktuální výzvy, jimž 

demokracie čelí, po analýzu současné situace ve Spojených státech amerických. 

Mezi nejzdařilejší pasáže textu patří ty, v nichž se autorka věnuje právě popisu a analýze 

aktuálních problémů, jimž americká politika čelí. V konkrétních sondách si všímá 

proměny světa médií, hodnotové polarizace americké společnosti nebo dopadu opioidové 

krize na politický vývoj. Při hodnocení situace vychází jak z původní americké literatury, 

tak z aktuální publicistiky. Ve svém popisu si všímá všech hlavním tematických okruhů 

v americké politice a z tohoto pohledu dobře naplňuje cíl, jež si v práci vytkla. 

Ke zpracování práce je ale nutné připojit i jisté výhrady: v úvodu autorka strukturovaně a 

provázaně představuje jednotlivé kapitoly textu. Blíže ale nespecifikuje a nerozvádí hlavní 

cíl a hlavní výzkumnou otázku, ke které ve svém textu chce smiřovat. Úmysl, jenž sleduje, 

je sice v práci implicitně přítomen, ale bylo by dobré jej jasně a konkrétně zmínit již 

v úvodu. 

Přestože v průběhu zpracování text doznal výrazných zlepšení, stále v něm absentuje 

silnější interpretační složka a výraznější provázanost jednotlivých částí. Místy text působí 

spíše jako výpisky z přečtených knih, než jako vnitřně provázaný a ucelený celek.  

 

Výsledné hodnocení: Přes výše zmiňované výhrady splňuje předkládaná práce všechny 

požadavky na bakalářskou práci. Autorka prokazuje svoji obeznámenost se světem 

americké politiky. Textu však výrazně chybí pečlivější a důkladnější zpracování, které by 

z něj učinilo jeden kompaktní a dobře vnitřně vyargumentovaný celek. 

 

 

 



Otázky vedoucího práce: 

 V práci zmiňujete především negativní body spojené s politikou prezidenta 

Trumpa. Za co by bylo možné ho pozitivně ocenit? Respektive narazila jste na 

v průběhu zpracovávání vašeho textu na kladné hodnocení jeho práce? 

 V textu upozorňujete především na kritiku prezidenta Trumpa z liberálních pozic. 

Z jakých důvodů bývá nejčastěji kritizován z konzervativní strany politického 

spektra? 

 Myslíte, že můžeme chápat prezidentství Donalda Trumpa jako projev nějakých 

obecnějších globálních trendů? 
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